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Кукуру́дза звичайна (Zea mays) – однорічна рослина родини 

тонконогових. Одна з найважливіших злакових культур світу, яку вважають 

одним із «трьох найголовніших хлібів людства». В Україні кукурудзу 

вирощують переважно як кормову культуру. Її зерно є цінним концентрованим 

кормом для всіх сільськогосподарських тварин та птиці: 1 кілограм 

кукурудзяного зерна відповідає 1,34 к. од. і містить 70 г перетравного протеїну. 

Сухе зерно містить 9-12% білка, 4-6% жиру і 65-70% безазотистих 

екстрактивних речовин. У, свою чергу, зерно жовтозерних гібридів містить 

багато каротину. 

Кукурудза, як сільськогосподарська культура, відома дуже давно. 

Батьківщиною її вважають райони Центральної та Південної Америки, де 

місцеве населення вирощувало її за кілька тисяч років до нашої ери. Після 

відкриття Америки наприкінці XV століття її завезли в Іспанію, звідки вона 

швидко поширилась у Францію, Італію, Індію, Китай та інші країни, в тому 

числі і в Україну. 

Найвищі врожаї кукурудзи в Україні можна отримати при розміщенні 

після пшениці озимої по чистому пару або бобових багаторічних трав. На 

родючих ґрунтах при достатньому удобренні і високій культурі землеробства її 

можна вирощувати повторно протягом 3-4 років. Не слід сіяти кукурудзу після 

культур, які сильно висушують грунт. Кращими попередниками у Лісостепу і 

на Поліссі є пшениця озима, зернобобові культури, картопля, а в районах 

достатнього зволоження – цукрові буряки. У степових та лісостепових районах 

кукурудзу на силос вирощують також післяукісно і післяжнивно [4, 7]. 

Кукурудза, розвиваючи велику кореневу систему, 70% якої розміщується 

в орному шарі, дуже реагує на глибину оранки. У зв’язку з цим основний 

обробіток ґрунту включає глибоку зяблеву оранку з попереднім лущенням або 

без нього, якщо кукурудзу розміщують після картоплі чи цукрових буряків. На 

чистих полях обмежуються одним лущенням на 6-8 см, на забур’янених 

кореневищними бур’янами проводять дворазове лущення.  

Під час весняної підготовки ґрунту застосовують основні (базові) 

гербіциди проти однорічних злакових і двосім’ядольних бур’янів – так звані 

гербіциди ґрунтової дії, наприклад, ерадикан в дозі 4,5-8 л/га, прімекстра (4-

5кг/га), трофосупер (2,5-3,4 л/га), харнес (1,5-3 кг/га) та ін. Вносять їх при 

настанні оптимальних строків сівби кукурудзи і не пізніше, як через 15-20 хв, 

загортають у ґрунт, найчастіше культиваторами. Замість ґрунтових 

застосовують технологічні гербіциди, які вносять безпосередньо під 
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передпосівну культивацію. Це, зокрема, дуал (1,6-2,1 кг/га), ротаприм (6-

8кг/га), ацетал (3-4 кг/га) та ін. Їх вносять у вигляді водних розчинів з 

витрачанням 200-300 л води на 1 га [3, 5]. 

Під кукурудзу використовують органічні і мінеральні добрива. Гній або 

торфогнойові компости вносять, зазвичай, під зяблеву оранку. Норму гною 

розраховують за вмістом у ньому азоту (5 кг в 1 т). У середньому вона 

становить 30-40 т/га. Така норма азоту у складі гною забезпечує найбільшу 

віддачу добрив і не забруднює навколишнє середовище. Під кукурудзу вносять 

також мікродобрива як безпосередньо у ґрунт, так і при передпосівній обробці 

насіння або одночасно з позакореневим підживленням рослин. 

Вища продуктивність посівів кукурудзи забезпечується при дотриманні 

густоти середньостиглих гібридів: у південних посушливих районах Степу 25-

30 тис. рослин на 1 га, у центральних, більш вологих степових районах – 35-40 

тис., у північних – 40-45 тис., у Лісостепу і на Поліссі – 55-65 тис., на 

зрошуваних землях Степу – 70-75 тис. рослин на 1 га.  

При вирощуванні скоростиглих гібридів кількість рослин на 1 га 

збільшують на 20-25%, а високорослих пізньостиглих – зменшують на 15-20%, 

порівняно із середньостиглими. Кукурудзу на силос вирощують з більшою 

густотою рослин, ніж на зерно, приблизно на 15-20%.  

У виробництві кукурудзу на зерно збирають у качанах без їх 

обмолочування і з обмолочуванням. У качанах з їх одночасним доочищенням 

або з доочищенням кукурудзу починають збирати при вологості зерна не 

більше 35-40%. Зібране вологе зерно при зберіганні в траншеях, устелених 

плівками, консервують з додаванням спеціальних консервантів. Качани з 

вологістю зерна не більше 28% зберігаються у сховищах [1-2, 6]. 

Таким чином, технологія вирощування кукурудзи – це послідовне 

застосування всього комплексу робіт, пов’язаних з отриманням продукції 

рослинництва. Вона залежить від біологічних особливостей культури, 

ґрунтово-кліматичних і погодних умов, технічного оснащення та організаційно-

господарських можливостей тощо. 
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У нашій дослідній роботі було проаналізовано чотири норми висіву за 

різних способів сівби: 1,5; 2,0; 2,5; 3,0 млн. плодів/га, а також чотири ширини 

міжрядь: 15; 30; 45 та 60 см. Отримані результати показали, що за сприятливих 

умов вирощування на конкуренцію між рослинами, в першу чергу, впливає 

норма висіву плодів, зміна кількості рослин залежно від способу сівби в таких 

умовах незначна, і зменшується на 4-5 % в бік збільшення ширини міжрядь. 

Ключові слова: коріандр, норма висіву, ширина міжрядь, польова 

схожість, густота стояння рослин, виживаність. 

На сьогоднішній день коріандр є однією з культур, яка може принести 

сільгоспвиробнику відчутний дохід [1]. Тому площі для вирощування цієї 

культури починають збільшуватися [2], навіть у регіонах де дану культуру 

раніше майже не вирощували [3]. 

Норму висіву плодів коріандру науковці пов’язують зі способом сівби [4-

6]. Так, за суцільного рядового посіву з шириною міжрядь 15 см рекомендована 

норма висіву складає 2,5 млн. схожих плодів на 1 га, а за широкорядного 

способу сівби з міжряддями 45 і 60 см відповідно 2,0 і 1,5 млн. схожих плодів 

на 1 га. Нами було досліджено чотири способи сівби із міжряддям 15; 30; 45 і 

60 см, поряд із цим при кожному способі сівби нами було досліджено чотири 

норми висіву, що рекомендовані для кожного способу сівби: 1,5; 2,0; 2,5; 3,0 

млн. схожих плодів/га. 


